

2017年广东省考笔试【言语】

（参考时限 15min）

一、选词填空

1.党的十八大以来，中央以猛药去疴、重典治乱的（ ），以刮骨疗毒、壮士断腕的（ ），不断加大党风廉政建设和巡视的力度，效果显著。

- A.意念 底气
- B.恒心 气势
- C.意志 气魄
- D.决心 勇气

2.这些亮相于世界互联网大会的中国创新成果，勾勒出未来生活的诱人（ ），也（ ）着“创新中国”的蓬勃生机。

- A.图景 彰显
- B.图画 呈现
- C.画面 凸显
- D.景象 显示

3.生活中细小的变化都可能让我们的感觉大不相同，我们要学会欣赏和赞扬，随时（ ）身边美好的事物，因为关注美好事物有助于规避不良情绪。同时切记多与乐观豁达、愉快向上的人相处。此外，（ ）一下日常生活节奏，也会让你的生活更有活力。

- A.留意 改善
- B.发现 改变
- C.寻找 调整
- D.发掘 调节

4.一个人的成长成才，并不完全由其起点决定，而是看在这个过程之中个人所付出的努力。如果一味（ ）“出生在农村，注定样样落后”，不仅对一些客观事实选择性的无视，而
动动手指转发，让更多的人一起来练题 要加群，找QQ：3298003420

且（ ）了个人奋斗的价值。

- A.鼓吹 漠视
- B.宣扬 肯定
- C.渲染 抹杀
- D.鼓励 否定

5.中央政令下达后，除了加大督查力度，更需要强化政策信息（ ），通过各种渠道让政策为民众所熟知，利用舆论和公众的监督，提高政策执行的（ ）。

- A.公布 水平
- B.发布 速度
- C.宣传 力度
- D.公开 效率

6.冷静观察，直面现实，正视困难，我们的双脚就能站到（ ）的大地上，拥有牢固的立足点，就能看到远方的地平线，找到（ ）的方位感。

- A.结实 正确
- B.坚韧 精准
- C.坚实 准确
- D.坚硬 精确

7.结构性改革是一项长期性任务，需要（ ）地推进。就当前而言。则需要针对突出问题加以解决。

- A.大刀阔斧
- B.持之以恒
- C.贯穿始终
- D.一劳永逸

8.利用互联网等信息技术促进留守儿童家庭的亲子交流，不仅有很强的必要性，也具备相当的（ ）。长期以来，我国科技和信息工作的推进，已经为（ ）留守儿童难题奠定了良

好的软硬件基础。

- A.合理性 根治
- B.现实性 治理
- C.可行性 缓解
- D.针对性 解决

9.实现中华民族伟大复兴的中国梦，不是当代青年（ ）的额外任务，而是其（ ）的神圣使命。

- A.无足轻重 责无旁贷
- B.坚辞不受 当仁不让
- C.理所当然 义无反顾
- D.可有可无 义不容辞

10.①对于民众反映比较紧迫的事情，（ ）不当容易引发群体性事件。

②大雾天气致使飞机无法按时起飞，（ ）了我一天的行程。

③央行发布的史上最严新规是为了（ ）日益猖狂的金融犯罪和网络诈骗。

- A.应对 耽误 遏制
- B.治理 耽搁 遏止
- C.操作 耽误 遏止
- D.处置 耽搁 遏制

二、阅读理解

11.改革进入深层的利益调整和权力重构阶段，阻力越来越大。但是，再硬的骨头也要啃下来，再深的河水也要蹚过去。政府改革的核心是简政放权转变职能。中央三令五申，实施清单制度，力度不可谓不大，但成效却难以让百姓满意。在不少地方和部门，该放的权力难以放到位，该管的环境难以管理好。那么多的“双创”行为受制于政策的悬置。那么多的企业不是战死沙场，而是倒在了行政审批的“最后一公里”。

这段文字意在说明（ ）

- A.改革越深入，遭遇阻力越大

- B.改革不可避免，阵痛在所难免
- C.改革深入攻坚，已是不容迟滞
- D.创新发展的巨大潜能蕴藏在改革之中

12.文化本质上拥有让人处变不惊的力量，不仅让人们依恋传统，也鼓励人们接受新的可能。就像春节团聚，返回家乡固然是极好的方式，但春节离不开岗位，错峰返乡也依然情意浓浓，选择第三地旅游过年，又何尝不是另一种天伦之乐？时代环境变了，文化形态也会相应改变。过去代表“年味儿”的某些形式，或许将离我们远去，但只要心在一起，就能找到新的“年味儿”取而代之，而不会留下情感文化空缺。

这段文字的主旨是（ ）

- A.春节重要性对于国人来说已有变化
- B.文化的变迁是其本质主导下正常现象
- C.家人团聚有很多时间、形式可以选择
- D.文化是否空缺取决于人们的心是否在一起

13.贫困有时不仅是收入低下，还是能力匮乏。能力的根本是素质。文明也是一种素质，而且是更重要的素质。“贫困文化”的研究者早就提出，不但要关注穷人的生活状态，而且要关注他们的价值观念、生活态度和行为模式。这种“亚文化”一旦形成，就会影响他们改变贫困的状况，而且会代代相传使贫困维持下去。当年民国乡村建设运动的先驱晏阳初先生，就认定乡村建设的根本之策在于治理“愚、贫、弱、私”，以培养农民的知识力、生产力、强健力和团结力。

这段文字意在说明（ ）

- A.国民素质的提高根本在于文明的发展
- B.要大力提升贫困群众的发展能力
- C.个人能力发展的根本是文明素质
- D.提升贫困群众的文明素质意义重大

14.随着东部沿海地区发展转型、产业转移，中西部地区经济崛起，重庆、湖南、四川等传统劳动力输出地，正迎来返乡创业的热潮。这些创业者中，既有返乡的农民工、企业管理者，

也有大学生、公司职员等，他们怀着浓浓的乡情，抓住家乡发展的大好机遇，带着资金、技术以及先进的管理理念回乡打拼。在中西部的一些地方，返乡创业的企业数量和创造的产值，已占据县域经济的半壁江山。目前，这一趋势方兴未艾，它给中西部地区的城镇化、工业化带来了强劲的动力，也改变着中国的经济版图。

对这段文字理解不准确的是（ ）

- A.中西部返乡创业主要受益于东部的发展转型
- B.返乡创业热潮主要出现在传统劳动力输出地
- C.返乡创业成为推动中西部县域经济发展的动力
- D.返乡创业已成为撬动中西部地区转型的新杠杆

15.科学素质是公民实现美好生活的前提，是实施创新驱动发展战略和全面建成小康社会的社会基础。目前我国公民科学素质还不能满足国家建设和社会发展的需要。研究表明，进入创新型国家行列的30多个发达国家，公民具备科学素质的比例最低都在10%以上，我国仅为6.2%。虽然我国公民科学素质提高很快，但发展不平衡，与世界发达国家的差距仍然很大，特别是我国科普方面的公共服务很不均衡，农民、城镇新居民、边远和少数民族地区群众获得服务的机会明显偏少。

这段文字意在说明（ ）

- A.我国公民科学素质还需进一步提高
- B.全社会应关注公民科学素质的提高
- C.我国与发达国家在公民科学素质上存在差距
- D.我国公民科学素质不高是一个严重的问题